

美丽青城 文明花开

首府精神文明创建
创建全国文明城市

首府焕新提质 民生幸福加码

●本报记者 杨彩霞 文/图



敕勒川公园

2023年,呼和浩特市紧紧围绕打造发展能级全面提升的活力之城、产业集群优势突出的发展之城、城市品质显著提升的美丽之城、创新动能蓬勃增长的活力之城和青年向往、老人安康的幸福之城的目标定位,高品质规划、建设、管理城市,不断提升生态宜居水平、发展优质医疗教育、强化基层治理,用心用情用力办好民生实事。

“我们小区建成已有30年了,基础设施老化,下水管道经常出问题,改造后大家再也不用为下水问题操心了。”说起老旧小区改造的成果,玉泉区长和廊道街万峰小区的居民十分高兴。

一年来,呼和浩特市聚焦聚力补齐设施短板,切实加快老旧小区、棚户区改造和建设,完成老旧小区改造309个、实施棚户区改造7个,这些老旧小区旧貌换新颜,让居民享受了新生活。今年,呼和浩特市将实施老旧小区改造229个,筹集保障性租赁住房3000套。

“我们这一片原来是一片荒地,现在建起了游园,在家门口就能健身、赏景,心情也更舒畅了。”玉泉区鼎盛国际小区居民汪春华说。

2023年,呼和浩特市对多个老旧小区和棚户区进行了改造,并实施大青山前坡生态

绿带提升工程。新建提升口袋公园和社区游园、改造绿化节点、建设城市绿道和大黑河郊野公园等一系列措施让群众的生活环境更加舒适优美。

今年,呼和浩特市将持续完善城市碎片空间,开发提升群众家门口的公园游园200个、城市绿道200公里、节点绿化1000处,让老百姓能够“推窗见绿、出门入园”。“以前金桥片区学校少,很多家长只能让孩子在市区择校。现在家门口有了好学校,孩子出了家门几分钟就到学校了。”千家和泰小区居民高先生说。

近年来,呼和浩特市坚持教育优先发

展,推进55个教育重点项目建设,年内可投入使用20所中小学、幼儿园,新增学位2.2万个,招聘、引进优秀师范及其他知名院校毕业生1423名。

“我本来打算等孙子上学了就回老家,可是在首府住了几年,越来越喜欢这座城市,就决定把老家的房子卖了,在首府定居。”来自呼伦贝尔市阿荣旗的汪女士说。

近年来,呼和浩特市用心用情守护好群众健康,围绕“宜养”城市建设,实施国家公立医院改革与高质量发展示范项目,市第一医院成功创建三甲综合医院,组建城市医疗集团3个,建成县域医共体5个;“三医”联动协同改革取得丰硕成果,集中带量采购药品价格平均降幅50%以上;街道居家和社区养老服务覆盖率达到100%;成功入选国家安宁疗护试点城市。今年,将推动建设城东北京友谊医院内蒙古院区、城西内蒙古医科大学附属敕勒川医院;建成投用市第二医院、精神卫生中心、职业病防治院、中蒙医院医养中心等项目,规划建设市第一医院云谷院区、市妇幼保健院托育指导综合服务中心项目。推进建设国家区域医疗中心2个,打造国家、自治区重点专科5个;与区外52家医疗机构开展合作,大力发展“互联网+医疗”模式,减轻患者负担、减少医疗外流,让老百姓在家门口就能享受到优质医疗资源服务。

此外,近年来,呼和浩特市着力深化文旅融合发展,推进老牛湾黄河大峡谷创建5A级景区,乌素图杏花谷等12家景区申报4A级景区,马鞍山滑雪场入选第三批国家级滑雪旅游度假区,成功举办全国第十四届冬季运动会群众组项目。2023年,呼和浩特市全年接待国内游客5058.1万人次,实现国内旅游收入773亿元,同比分别增长261.6%、390.6%,获评全国旅游集团优选投资十强城市、中国康养旅游城市。

和林县团委联合县红十字会举办暑期返乡大学生应急救护知识技能培训

本报讯(记者 吕会生)近日,和林县团委联合县红十字会举办暑期返乡大学生应急救护知识技能培训。

培训中,老师采取理论教学与实际操作相结合的方式,为大家介绍了应急救护的基本常识等,并着重讲解在日常生活工作中常见的突发事件和如何最有效地利用“黄金救命时间”,及时、准确、有效地挽救生命,确保大家学有所获。

此次培训,不仅增强了返乡大学生对突发事件的应急处理能力,丰富了大家的实践技能,也向广大青年传递了尊重生命、救助他人、奉献爱心的责任理念,营造了人人学急救、急救为人人的浓厚氛围。

内蒙古电影集团联合包联社区共同开展志愿服务活动

本报讯(实习记者 刘艳霞)近日,内蒙古电影集团联合前进社区开展了“弘扬双拥光荣传统、汇聚强国强军伟力”志愿服务活动。

当晚,内蒙古电影集团在前进社区播放了电影《长空之王》,通过讲述中国新一代试飞员在不断挑战极限和自我极限的过程中成长的故事,向观众展示了中国空军试飞员的不凡风采和他们为国家航空工业的巨大贡献。

下一步,内蒙古电影集团将继续以形式多样的志愿服务活动为载体,深入开展相关宣传活动,不断丰富居民群众精神文化生活。

新民社区开展“移风易俗我先行 文明新风进社区”活动

本报讯(记者 王中宙)近日,新城区大青山街街道新民社区新时代文明实践站开展了以“移风易俗我先行 文明新风进社区”为主题的宣传活动,旨在倡导文明新风,摒弃陈规陋习,推动辖区精神文明建设。

活动当天,社区工作人员和志愿者向居民发放了移风易俗宣传手册,并详细介绍了移风易俗的内涵、目标以及具体举措等。同时,设置咨询台,为居民解答了关于移风易俗的相关问题。

西菜园街道新时代文明实践所举办社区居民健步走活动

本报讯(记者 阿柔娜)近日,玉泉区西菜园街道新时代文明实践所西岸国际小区举办了社区居民健步走活动。

随着一声清脆的哨响,健步走活动正式开始。参与者们迈着矫健的步伐,沿着精心规划的路线前行。无论是年轻人还是老年人,都在健步走的过程中展现出了饱满的热情和积极向上的精神风貌。

下一步,玉泉区西菜园街道新时代文明实践所将继续举办更多丰富多彩的健身活动,鼓励居民积极参与体育锻炼,共同打造一个健康、和谐、充满活力的社区环境。



近期,在大黑河郊野公园,呼和浩特市园林建设服务中心增加了日常养护频次,修剪草坪、维护园林小品、及时给花草草补水、施肥。

■本报记者 宋向华 摄

呼和浩特市文化旅游投资集团举办学四史专场文艺演出

本报讯(实习记者 赵宇昕)8月13日,呼和浩特市文化旅游投资集团举办2024年“唱红歌颂党恩·学四史强信念”主题教育专场文艺演出。活动通过唱红歌、学四史等形式,进一步丰富群众的精神文化生活,引导群众“感党恩、听党话、跟党走”。

演出现场,演员们以饱满的热情表演了器乐节目《万马奔腾》,演唱了经典歌曲《南泥湾》《不忘初心》《茉莉花》等,让大家从歌声中感悟中国共产党人的初心和使命,也表达了大家对祖国深厚的热爱,洋溢着爱国主义的激情。演出期间,演员还与观众进行互动,现场还设置了知识问答环节,不仅增进了大家对党史国史的了解,也增强了参与感。

此次演出,营造了昂扬向上的氛围,引导广大群众学党史、颂党恩、让四史学习深入人心。同时,市文旅投资集团将持续依托各类资源,开展丰富多彩的活动,让四史学习教育更接地气、更加深入人心,不断激励大家为书写中国式现代化首府新篇章贡献力量。



首府持续在餐饮行业开展“反对浪费、崇尚节约”宣传教育活动



本报讯(记者 祁晓燕)为坚决制止餐饮浪费行为,近日,呼和浩特市市场监管局组织执法人员深入餐饮企业开展“反对浪费 崇尚节约”宣传教育活动。

活动中,执法人员深入新城区青咨川酒店、兰花花农家菜等餐饮企业,了解企业落实《反食品浪费法》的具体举措,要求餐饮企业积极践行“厉行节约 反对浪费”理念,完善节约用餐各项制度,制定节约供餐服务规范,开展节约服务培训,切实把制止餐饮浪费贯穿到加工、服务各个环节,引领餐饮行业形成“厉行节约、反对浪费”的社会风尚。同时,执法人员还向餐饮企业负责人发放《文明餐桌行动倡议书》,号召餐饮企业从细节做起,用“小餐桌”带动“大文明”,努力做文明新风的宣传者、实践者和推动者。

在青咨川酒店,记者在自助餐厅就餐区域

看到多个“文明用餐 从我做起”的宣传标识,该酒店行政总厨李云峰介绍,酒店在餐桌、取餐区域的显眼位置张贴、放置此类海报、标识,引导顾客理性消费、按需取餐。同时,服务人员也会积极提醒顾客不要浪费食物,适量取餐、勤拿少取。

采访中,市市场监管局餐饮服务监督管理科副科长成彦介绍,此次宣传教育活动旨在鼓励餐饮经营者做好宣传推广,引导市民文明就餐、合理点餐,倡导光盘行动,摒弃浪费陋习。同时,通过引导督促餐饮业厉行节约反对浪费,创新菜品供给,减少餐桌浪费,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围,共同制止餐饮浪费行为。下一步,市市场监管局将继续通过加强宣传、检查和督促,推动形成文明用餐的良好氛围,坚决制止餐饮浪费行为。

反对浪费 崇尚节约